



Последняя дата обновления 27 января 2022

Военное капелланство в Украине

Неформальное объединение

Все акторы • Украина

Собирательный образ движения военных капелланов от имени разных религиозных сообществ.

Официальная позиция / функции касательно конфликта

Движение военного капелланства получило второе дыхание и виток развития после начала аннексии Крымского полуострова и острой нужды отдельных военных подразделений. [Хотя многие служители начинали свой путь капеллана с гуманитарной помощи батальонам и бригадам](#), позже их роль кристаллизировалась и получила официальный статус.

Сейчас официальная позиция выглядит как поддержка общегосударственного видения конфликта (по долгу военной службы в штате ВСУ), а также собственной религиозной организации.

Интересы в регионе конфликта

Если говорить о службе военных капелланов в целом, опуская конфликты между представителями отдельных церквей, главным интересом для них является стабильная поддержка своей службы в штате ВСУ и на законодательном уровне. В частности, это получение официального статуса участников боевых действия, социальной и медицинской страховки, признания от государства и финансовая поддержка (в том числе траты на необходимые ресурсы как расходы на бензин во время перемещения по линии разграничения). На данный момент военные капелланы активно сотрудничают с ВСУ и Нацгвардией, с отдельными инициативами поддержки местной полиции.

Действия касательно конфликта

Сейчас со стороны межрелигиозного движения военных капелланов происходит разнообразная поддержка военных и командования на уровне кадровой работы с военным составом и офицерами. В частности, служители кроме удовлетворения духовных запросов часто помогают решать актуальные проблемы подразделения и могут тесно сотрудничать с военным психологом или частично заменять его в условиях отсутствия.

Капелланы продолжают поддержку социальных контактов с семьями военнослужащих, а также информирование военных (новости, политические решения, связь с внешним миром), поиски дополнительных ресурсов для нужд армии или других подразделений. [Иногда работа с семьями военных происходит в форме активных социальных проектов, как, например, семейные реколлекции, которые устраивают представители УГКЦ.](#)

Хотя это и не является фактическим заданием военных капелланов, часто они помогают налаживать коммуникацию между военными подразделениями и офицерами в частности, особенно если они обязаны окормлять сразу несколько частей.

Еще одну важную роль в контексте коммуникации играет сотрудничество капелланов с CIMIC – Службой гражданско-военного сотрудничества. Минобороны запускало пилотный проект мобильных бригад, куда входили священник-капеллан, военный психолог и замполит, которые должны были решать актуальные проблемы в разных частях линии разграничения с гражданским населением. Такие бригады, по отзывам командования и самих офицеров, доказали свою эффективность и помогли налаживать связи с местными общинами в условиях динамичных изменений на линии фронта.